

60.008/A

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek



-----  
budapest, 1987. december 12.

bel

s z o m b a t

-----  
sb0001 4 150 mtib1001

### telefonszám-változások budapesten

1987. december 12. - jövő pénteken, december 18-án megváltozik 23 ezer budapesti telefonszám. Zugligerben megszűnik a régi, 1929-ben létesített távbeszélő központ, s ezzel egy időben négy, egyenként ezer távbeszélő állomás bekapcsolására alkalmas konténerközpont helyeznek üzembe. emiatt 3900 állomás hívószáma változik meg. ezek az állomások a számváltozás után bekapcsolódnak az országos és nemzetközi távhívóhálózatba, valamint az időméréses díjazási rendszerbe.

Lágymányoson - a hét hívószámjegyes rendszer előkészítése érdekében - több mint 19 ezer távbeszélő állomás kapcsolási számának megváltoztatására van szükség. a számváltozás során a régi kapcsolási szám első két jegye változik meg: 25-ről 61-re, 26-ról 62-re, 45-ről 81-re és 46-ról 82-re. a hívószám többi számjegye változatlan marad. a lágymányosi számváltozásnál technikailag megoldható, hogy átmeneti ideig - 1988. február végéig - az állomások mind a régi, mind pedig az új számon hívhatók legyenek.

a budapesti egyéni előfizetők december 16-án megjelenő telefonkönyve már az új számokat tartalmazza.

a számváltozásokról a tudakozó szolgálat folyamatosan ad felvilágosítást. a régi hívószám ismerete esetén az új számot a 179-666-os telefonszámon lehet megtudni. a számváltozások a



budapesti telefonhálózat korszerűsítését és későbbi bővítését szolgálják, ezért a posta a lakosság, a vállalatok és az intézmények segítségét és együttműködését kéri. az előfizetőkhez korábban kiküldött értesítéssel ellentétben a telefonszámok nem december 16-án, hanem két nappal később, 18-án változnak meg, ugyanis hét végén az átlagosnál kisebb a távbeszélő-forgalom. /mti/

bi/il/kö sl/mz pr  
00.10 121287 1716

--

sb0002 4 130 mtib1002

#### Lakóház-felújítás a józsefvárosban

1987. december 12. - jövőre sem csökkenthető a lakóház-karbantartásra fordított pénz reálértéke - foglalt állást a VIII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. így az eredetileg meghatározott 204 millióval szemben csaknem 260 millió forintot használnak majd erre a célra 1988-ban. a múlt évi nagy havazás sokat rontott az amúgy is felújításra szoruló, idős házak állapotán. a józsefvárosban - ahol amúgy is nagyjából két-három emeletes, függőfolyosós, meglehetősen elavult építmények találhatók - a megemelt összeg is csak a legszükségesebb munkák elvégzésére elegendő.

a felújítások során változatlanul a józsef körút, az üllői út és a corvin köz épületeinek tatarozására, a metróépítés miatt megrepedt falak helyreállítására fordítják a legnagyobb összeget. a rendelkezésre álló pénz célszerűbb felhasználásához rangsorolni kellett a feladatokat. a részleges felújítások ütemezésénél elsőbbséget kapott a tetők, függőfolyosók rendbehozása, a lakásaláduculások megszüntetése. ugyancsak fontos tennivalóként jelölték meg a lakhatatlan, üres helyiségek helyreállítását, az energiatakarékos fűtési módok feltételeinek megteremtését.

az anyagi lehetőségekhez igazodva határozták meg a tömbrehabilitációk munkáit is. a jelenlegi öt éves terv során a baross-szentkirályi-krúdy utca-józsef körút határolta területen kezdődhet meg a régi városképet megőrző korszerűsítés. /mti/

dj/ka km/li pr  
00.10 121287 1449

--

sb0003 4 150 mtib1003

#### autonóm munkacsoportok

1987. december 12. - a budapesti harisnyagyár két kötődési részlegében új vállalkozási rendszert vezettek be - egyelőre kísérletképpen. a dolgozók egy-egy csoportjával szerződést kötöttek, meghatározva, hogy mely cikkből, mikorra, mennyit készítsenek el. az autonóm munkacsoportok - összesen csaknem 60 dolgozó - maguk szervezik meg tevékenységüket, ők határozzák meg, hogy a három műszakban termelő kötőgépeken ki, mikor teljesíti vállalt kötelezettségét. a munka menetének ilyen rugalmas szervezését eddig csak a vgmk-kban alkalmazták. így volt ez a budapesti harisnyagyárnál is, ahol jelenleg 47 vállalati gazdasági munkaközösség tevékenykedik sikerrel. éppen az ott tapasztaltak adták a vállalat vezetésének azt az ötletet, hogy a belső vállalkozásnak is teret adjanak.

bár a kísérlet még nem fejeződött be, az máris látható, hogy mindkét fél számára kedvező az autonóm munkacsoportok életre hívása. a főként nőket foglalkoztató kötődékben ugyanis rugalmassá vált egymás helyettesítése. emellett egy hónap alatt 8 százalékkal több harisnyát, harisnyanadrágot, zoknit kötöttek, mint korábban a vgmk-k teljesítményével együtt.

a budapesti harisnyagyár azt tervezi, hogy a mostani kísérlet végeztével rendszeressé teszi a belső vállalkozási formát, s további részlegeiben is hasonló munkamódszert vezet be. /mti/

öz/il-la sl/mz pr  
00.11 121287 1380

--

sb0004 4 150 mtib1004

#### másfélmillió szőlőoltvány tokaj-hegyaljának

1987. december 12. - készítik a szőlőoltványokat a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinátban, a térség szőlőtermelő szervezetjeiben és a szakcsoportokban. az év elején szokatlanul erős fagyok jelentős területen okoztak károkat a történelmi borvidék szőlőiben; nemcsak a termés 80-90 százaléka ment veszendőbe, hanem többszáz hektár fiatal telepítés is elpusztult. ezeket pótolni kell, így a szokásos 400-500 ezer darab szőlőoltványnál jóval többre van szükség: tokaj-hegyalja gazdái és gazdaságai egymillió 600 ezer szőlőnövény telepítésére készülnek.

a borkombinát már év közben felmérte az igényeket, s megtette a szükséges lépéseket annak érdekében, hogy a saját lehetőségeinek kihasználása - egymillió oltvány előállítás - mellett a szakcsoportok, szövetkezetek, oltványtermelő munkáját is serkentse. a kombinát a tállyai, a mádi szövetkezetek és a munkára létrehozott alkalmi társulások jóvoltából a tavasszal másfélmillió oltvány áll majd a kifagyott területeken újratelepítést végző, illetve a telepítést növelni kívánó termelők rendelkezésére.

a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát készül az 1989. évi, várhatóan növekvő igények kielégítésére is: a saját előállítású alanyvesszők mellé egymillió 100 ezer darabot kíván felvásárolni és beoltani. a fajtákat tekintve továbbra is döntően a furmintot és a hárslevelűt szaporítják, de - az országos érdeklődést figyelembe véve - növelik az új fajták, így a „tarcal 1,, a „badacsony 3,, és a „zengő,, szaporítóanyag termelését is. /mti/  
bas/bné az/li pr  
00.11 121287 1597

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

megtisztul a holt-szamos

1987. december 12. - a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság megkezdte a tunyogmatolcsi holt-szamos medrének tisztítását. a 25 kilométer hosszú holtágban hosszú idők során nagy mennyiségű szerves anyag halmozódott fel, tehát halaszthatatlanná váltak bizonyos műszaki beavatkozások. első lépésként három méterrel csökkentik a mai vízszintet, s ezzel a meder tekintélyes része szárazra kerül: ötmillióból összesen félmillió köbméter víz marad a tározóban. az így módon előkészített mederben a tartós fagyok beálltával gyékény- és nádaratás kezdődhet, a parti sávból és a mederből eltávolítják a kiszáradt fákat.

ezekkel - a várhatóan tavaszig tartó - munkálatokkal a vízminőség stabilitását kívánják elérni, s így módon megóvni a holt-szamos festői szépségű tájkának természeti és üdülési értékét. /mti/  
szi/umné az/mz pr

00.12 121287 0870

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

népfőiskolák zalában

1987. december 12. - sorra nyitnak kaput a népfőiskolák zalában. a megyében tavaly újra életre hívott képzési és közösségteremtő forma - úgy tetszik - mozgalommá terebélyesedik, amihez döntő mértékben járul hozzá a faluvezetőknek az idei év elején megrendezett népfőiskolája. a megyei tanács vb művelődési osztálya tavasszal pályázatot írt ki e studiumok szervezésére, s azok elnyerői nemcsak módszertani utmutatásokat kaptak, hanem - a költségek 30 százalékáig - differenciált anyagi támogatást is.

a mostani télen 14 községben, illetve kisvárosban lesz népfőiskola. hét helyen, bakon, lentiben, kustánszegen miháldon, pókaszeptken, pusztaszentlászlón és zalatárnokon már folynak a foglalkozások, a továbbiakban pedig bezeréden, botfán, nagyrécsén, nemesapátiban, söjtörön, vaspörön és zalaszentgróton csatlakoznak a mozgalomhoz. a kurzus tematikájának összeállításakor mindenütt arra törekedtek, hogy a programok minél több érdeklődőt vonzzanak. így a mindennapi, közhasznú ismeretek - például a kert- és szőlőgondozás, a sütés-főzés - mellett általában a jog, a lakáskultúra, a természettudományok, a történelem, a népművészet és az egészségvédelem témaköréből is elhangzanak előadások. /mti/  
tas/tr az pr  
00.12 121287 1251

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

kis falvakhoz bekötőutak

1987. december 12. - veszprém megyében a városi és községi tanácsok - amelyek több mint 3000 kilométer ut fenntartásáról gondoskodnak - az idén mintegy 100 millió forintot költöttek az utak javítására, korszerűsítésére és újabb bekötőutak építésére. hat olyan ut épült, amely a társközségeket „hozza közelebb,, egymáshoz. a napokban készült el a kisberzsény és veszprémgalsa, valamint a csabrendek és nagytárkánypuszta közötti ut, a gic-sokorópátkai új bekötőut veszprém és győr megye között teremt új földrajzi kapcsolatot. a salföld-kékkút közötti uttal az érc és ásványbányászat teherforgalmától tehermentesítették a balatonhoz közeli utat.

segítették a tanácsi beruházásokat a térségek vállalatai és gazdaságai is. a sümegi összefogás tsz, amely már 100 kilométer üzemi utat épített, idén 4000 tonna kővel járul hozzá a tanácsi beruházású gógánfa-zalagyömörői új bekötőút építéséhez és a zalaerdőd-hetyefő közötti ut szélesítéséhez, korszerűsítéséhez.

/mti/

szé/tr az pr  
00.13 121287 1021

--

sb0008 4 180 mtib1008

megújult a hajdani bakócai kastély-nevelőotthon

1987. december 12. - eredeti szépségében állították helyre bakócán a hajdani majláth-kastélyt, amelyben 1951 óta állami gyermekotthon működik. ez volt az első olyan baranyai nevelőotthon, amelyet kastélyban rendeztek be, és országosan is a legrégibb intézetek közé tartozik.

a felújítás során számos nehézséggel kellett megküzdeniük az építőknek. az emeleten például befalazott fürdőmedencére bukkantak, a föld alatt pedig ismeretlen üregeket tártak fel. a munkálatok közben lemlott az egyik épületszárny korhardt mennyezete, ezért terven felül 1800 négyzetméter födém szerkezetet is ki kellett cserélni. a rekonstrukció során központi fűtést szereltek be - kiiktatták a 44 olajkályhát - most végre mindig meleg van az egész hatalmas épülettömbben. külön orvosi részleget alakítottak ki: orvosi rendelőt és betegszobákat, tornateremmel és könyvtárral bővült az intézmény. a további feladat: az értékes kastélypark felújítása.

a bakócai nevelőotthonban 6-16 éves gyerekek laknak. őket az építkezés idejére más intézetek fogadták be, a legkisebbek pedig bakócai családoknál találtak átmeneti otthont, illetve némelyek végleges otthont - megszerették, befogadták őket az új szüleik.

/mti/

lgó/bné/mz az pr  
00.13 121287 1275

--

sb0009 4 170 mtib1009

téli madárvilág a hortobágyon

1987. december 12. - elnéptelenedett a hortobágyi nemzeti park madárrezervátuma, a legeldugottabb helyeken most a telet hozó madárvendégek találhatók. a vizes területeken megjelentek az itt csak télen vendégeskedő nagy- és kis lilék, kisebb csapatokban a vetési ludak, melyek száma mindenütt fogy, legnagyobb tömegben az alföld kellően nyugalmas, védett térségeiben gyűlnek össze a délre vonuláskor. a tőlünk északabbra eső országok nyári ludjai, amelyeket a hortobágyon szőke liba néven ismernek, még találkoznak a nálunk költő példányokkal, de amint az idő még hidegebbre fordul, együtt vonulnak tovább.

megjöttek a magas észak tundráiról az átmenetileg itt időző sarkantyus sármányok és az itt telelő téli kenderikék. ezek a madarak a rövid fűvű pusztá növényzetének magvaival táplálkoznak, akárcsak a tejfehér testű és evezőtollu hősármányok, amelyek első kisebb csapatai szintén megérkeztek.

végefelé közeledik a darvak vonulása. ebben az esztendőben is nagy csapatokban számolhatták meg a ritka címermadarokat a pásztorok. délre vonulásuk egyik útja évszázadok óta a hortobágyon vezet keresztül, ahol napokra, sőt hetekre is szívesen telepszének meg pihenni.

találkoznak már a pusztát járók a hortobágyon telelő ragadozókkal is, amelyek között a legtekintélyesebbek a réti sasok, melyek szárnyának fesztávja a két métert is meghaladja. gyülekeznek a gatyás ölyvek és a kékes réti héják, a sarkkőri madárvilág ragadozóit, hogy településük alatt is folytassák áldásos pocokirtó tevékenységüket. /mti/

szü/éva/mz az pr  
00.14 121287 1583

--

sb0010 4 160 mtib1010

## ünnepi műsorok a televízióban /1. rész/

1987. december 12. - elkészült a televízió karácsonyi programja: az ünnepek alatt mindkét műsor gazdag választékot kínál kicsinyeknek és felnőtteknek egyaránt.

a délelőtti és a kora délután ezuttal is elsősorban a gyermekeké lesz. december 24-én téli csillag meséje címmel magyar és külföldi költők karácsonyról szóló, megzenésített verseiből láthatnak összeállítást, s ekkor sugározzák - én is voltam gyerek címmel - gálvölgyi jános műsorát, aki gyermekkori élményeire, játékaira emlékezik. délután a három kívánság című összeállítást közvetítik, amelyben - számos meglepetés mellett - a kicsinyek legérdekesebb kérései teljesülnek.

karácsony első napján egyebek között jonthan swift-kardos györgy gulliver liliputban című bábjátékának állami bábszínházbeli előadását, valamint a sivatagi show című amerikai állatfilmet láthatják, másnap pedig móra ferencnek a szép karácsony szép zöld fája című történetéből készült tévéfilmet vetítik. ugyancsak december 26-án sugározzák az mtv és a debreceni csokoni színház közös produkcióját, mark twain tom sawyer mint detektív című zenés játékát, s ezen a napon vetítik a szaffi című magyar rajzfilmet is.

december 24-én, csütörtökön délután kezdődik a dalban élek című négyrészes olasz filmsorozat gianni morandi főszereplésével, a napjainkban játszódó, könnyed hangvételű történet - sok zenével - egy olasz popsztárról szól. este az 1-es programban kellemes karácsonyt címmel szórakoztató összeállítást, valamint csendes éj címmel magyar-osztrák koprodukciós filmet láthatnak a nézők. ez utóbbi haydn stille nacht című művének, illetve a dallam megszületésének hiteles történetét eleveníti fel. a 2-es programban a nagy ékszerész című karinthy frigyos írásából forgatott tévékomédiát, illetve a karácsonyi ének című, charles dickens regényből készült francia filmet tűzik műsorra.

december 25-én délután buanos aiestől rio de janeiróig címmel mutatják be németh károlynak, az elnöki tanács elnökének latin-amerikában tett látogatásakor készült utifilmet, este pedig a zeffirelli-sorozat részeként a napfivér holdnővér című angol-olasz filmet vetítik, amely assisi szent ferenc életét dolgozza fel. a második programban este a rock wagner körül című nszk filmet sugározzák, amely a rock-énekesként indult híres wagner-tenor, peter hofmann életét követi nyomon.

december 26-án este az évszázad esküvője című 1985-ös francia filmvígjáték és a budapesti mesék című magyar tévéfilm - ambrus zoltán elbeszélései alapján készült produkció - kerül a képernyőre.

/folyt.köv./

kp/ka km/li pr  
00.15 121287 2610

--

sb0011 4 160 mtib1011

## ünnepi műsorok a televízióban /2. rész/

a zenekedvelők egyebek között a zenélő filmkockák újabb epizódját, az ünnep acapulcóban című amerikai filmet, a 100 tagú cigányzenekarnak a budapest kongresszusi központ-beli hangversenyét, beethoven ix. szimfóniáját, valamint tina turnernek egy nagylemeznyi anyagot bemutató koncertjét láthatják-hallhatják. az ünnepi műsort kétrészes válogatás színesíti az ideiglenes legizgalmasabb sporteseményeiből, valamint - ugyancsak két részben - egy francia filmösszeállítás a világhírű némafilm komikus, max linder életéről és filmjeiből. /mti/

kp/ka fr/li pr  
00.15 121287 0611

--

sb0012 4 150 mtib1012 /közönségszolgálat/

## bélyegévkönyv

1987. december 12. - a magyar posta „bélyegkincstár '86„ elnevezéssel az 1986-ban forgalomba bocsátott alkalmi és általános forgalmi bélyegeket tartalmazó évkönyv árusítását kezdi meg december 14-én az első napi bélyegzőt használó postahivatalokban.

a 6500 példányban készült évkönyv speciális kiadványként tartalmazza az európai biztonsági és együttműködési értekezlet bécsi utótalálkozója elnevezésű bélyegblokk feketenyomatát is. a bélyegévkönyv ára ezer forint. /mti/

kf/kö sl pr  
00.16 121287 0519

--

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

## szilveszteri t-boy

1987. december 12. - a magyar újságírók országos szövetsége új satirikus lapot jelentet meg szilveszterre: a 24 oldalas t-boy a jövő hét első felében kerül az újságárusok standjára. az egyetlen alkalommal megjelenő újság hasábjain több mint 100 karikatura, kép, számos politikai satira, a társadalmi valóságot humorosan tükröző írás kap helyet. a szerzők elsősorban a ludas matyi, a rádió kabaré munkatársai, valamint más lapok ismert újságírói. a szilveszteri t-boy a karácsonyi és szilveszteri ünnepek előtt tapasztalható vásárlási és más „téboly”, satirikus tükörképe. ára 18 forint. /mti/

k cs km/li pr  
00.16 121287 0647

-.-

sb0014 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/

## karácsony a magyar nemzeti galériában

1987. december 12. - ingyen látogathatók a magyar nemzeti galéria kiállításai december 15. és 23. között. ez idő alatt a muzeum kiadványait 5 és 10 forintért, illetve 50 százalékos kedvezményel árulják, az idea iparművészeti vállalat pedig ajándékvásárt rendez a galéria „d”, épületének földszintjén. /mti/

kp/la/kö km/li pr  
00.17 121287 0379

-.-

sb0015 1 150 mtib1015

## neves-jeles rozmaring - tsz-küldöttgyűlés

1987. december 12. - kétezer embernek ad munkát, egymilliárd forintot is meghaladó az éves árbevétele, tíz község határában több mint 4 ezer gazdaság működik - csupán a puszta számok felsorolásával is imponáló mérleget vonhatott meg a rozmaring mezőgazdasági termelőszövetkezet szombati, pilisvörösváron tartott küldöttgyűlésén murvai lászló elnök. pest megye egyik legnagyobb közös gazdaságának tagjai és alkalmazottai a tsz megalapításának 30. évfordulóját köszöntötték, számbavéve a megtett utat. a rozmaring ma alapvetően szántóföldi növénytermeléssel, szarvasmarha-tenyésztéssel, gyümölcs- és szőlőtermesztéssel, disznó- és disznótermesztéssel és kertéssel, továbbá a háztáji állattenyésztés és disznótermelés integrálásával foglalkozik, ám számottevő ipari tevékenysége is.

a rozmaring a 70-es években még kis földterülettel rendelkező kertészeti tsz-ként működött, az 1970-ben és 74-ben felépült - összesen hat és fél hektár alapterületű - korszerű üvegházakban azonban már a szegfű-, a gerbera- és afrikai ibolya-termesztés, valamint a disznó- és szaporítóanyag előállítás lett a legnagyobb figyelemmel kísért tevékenység. a szaporítóanyagok termelésében a termelőszövetkezet támaszkodik a meriklón gt által kidolgozott legkorszerűbb módszerekre, a szövettenyésztéses-szaporításra. a kertészet termelésének zöme szaporítóanyag, amelyből a hazai piac ellátása mellett exportra is jut. magyarországon ez a termelőszövetkezet végzi a gerbera és az afrikai ibolya nemesítését: gerberából eddig nyolc, afrikai ibolyából eddig 11, államilag elismert fajtát nemesített ki.

a jubileum alkalmából nagykovácsiban a 30 év történetét bemutató, dokumentumokkal és fotókkal gazdagon illusztrált emlékszobát rendeztek be, míg a pesthidegkuti kertészeti telepen a nagyközönség számára a hagyományos és az új virágokból, valamint a meriklón gt növényeiből nyílt virág- és disznó- és disznó-kiállítás. /mti/

gál/mm-mz pr  
09.47 121287 1967

Vhektáron

-.-

"öz

sb0016 1 160 mtib1017 /gyorshir!/  
zeneművészek tanácskozása

1987. december 12. - a magyar zeneművészek szövetsége közgyűlés jellegű beszámoló taggyűlésre hívta össze tagjait. szombaton a zeneakadémián rendezett tanácskozáson a magyar zenei élet időszerű kérdéseit vitatják meg. a szövetség elnöksége korábbi, novemberi ülésén vitairatot fogadott el, vitakérdéseket fogalmazott meg - a megoldásra váró feladatok körvonalazásával -, s ezt tagjai rendelkezésére bocsátotta. az előzetes dokumentumok tanúsága szerint a zenei életben válság jelei mutatkoztak, s ennek legfőbb oka a strukturák túlhaladottsága, a monopolisztikus szervezeti felépítés. a vitairat vázolja a magyar zeneművészet intézményhálózatának mára kialakult helyzetét, a vitakérdések pedig a zenei intézmények, s az irányítás reformjának lehetséges megoldásaihoz kapcsolódnak. /mti/

t es/km mz pr  
10.30 121287 0841

--

sb0017 4 160 mtib1018

díjátadás a néprajzi muzeumban

1987. december 12. - a 36. országos néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredményhirdetését és díjkiosztó ünnepségét szombaton tartották meg a néprajzi muzeumban.

az intézmény a megyei muzeumokkal közösen, valamint a hazafias népfront, a magyar néprajzi társaság és az mta támogatásával 1952 óta minden évben pályázatot hirdet e témában. az idén 322 pályamunka: a mult és a jelen tárgy- és építészeti kulturájával, szokásaival, munka-tevékenységeivel összefüggő, valamint a magyarországi nyelvjárással kapcsolatos írásmű, továbbá néprajzi témájú fotó és tárgy érkezett. a legjelentősebb munkák gyűjtői, szerzői közül mintegy 180-an részesültek jutalomban. a pályázat anyaga - mint minden évben, ezuttal is - bekerül a néprajzi muzeum adattárába, segítséget nyújtva a későbbi kutatásokhoz, gyűjtésekhez.

/mti/  
kp/La bc mz pr  
10.56 121287 0878

" 02

--

sb0018 4 150 mtib1019

a mezőgazdaság létérdeke a minőségi termelés

1987. december 12. - szolnokon szombaton véget ért az a kétnapos országos tudományos tanácskozás, amelyet a mezőgazdaság minőségi termelésének fontosságáról rendezett a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, valamint a magyar agrártudományi egyesület növénytermesztési társasága. a résztvevő tudományos kutatók, gyakorlati szakemberek, gazdasági vezetők három szekcióban hatvankét előadás keretében foglalkoztak a szántóföldi növénytermesztés minőségének jelentőségével, hatásával, három fontos növénnyel, a gabona, az olajosmagvak és a cukorrépa beltartalmi értékeinek gyarapításával. megállapították: a mezőgazdasági nagyüzemek megfelelő biológiai, technikai feltételekkel rendelkeznek ahhoz, hogy e három kultúrából az eddiginél nagyobb értékűeket, beltartalmilag gazdagabbakat termeljenek. a jelenleg kialakult termékszerkezet jelentősebb átalakítást nem igényel, ugyanakkor fontos, hogy kenyérgabonából jobb sűtőértékű, magasabb sikkertartalmú állítsanak elő, növekedjen a napraforgó olaj-, és a répa cukortartalma. az ország mezőgazdasága az idén hatszáz millió dollár értékű élelmiszert exportál, jövőre ezt a mennyiséget 120-130 millió dollárral kell növelni. a megnövekedett külpiaci kínálat, a konkurencia sürgetővé teszi az értékesebb áruk termelését, eladni csak olyan árut lehet, amely megfelel a szigorú minőségi követelményeknek.

a tanácskozáson áttekintették a szuperintenzív kukoricatermesztés szolnok megyei tapasztalatait, az öntözés, a műtrágyázás hatását a különböző kukoricahibridek termésére és minőségére. foglalkoztak egyebek között az agrotechnikai tényezők hatásával az őszi búzafajták sűtőipari minőségére és kémiai összetételére. megismerkedtek a nagy olajtartalmu napraforgó-hibridek hozam és olajtartalmának növelési lehetőségeivel, agrotechnikai és növényvédelmi eszközökkel. előadás hangzott el a petőházi és az osztrák túlnyi cukorgyárak közötti kutatásfejlesztési együttműködés hároméves kísérleti eredményeiről.

/mti/  
end mz pr

11.14 121287 2037

" 02

--

sb0019 4 170 mtib1020

sielők a bükkben

1987. december 12. - korántsem ideálisak még a hóviszonyok a bükk fennsíkain, szombaton azonban már a kora délelőtti órákban jónéhány „léces”, vendég érkezett bánkútra, a bükki síparadicsomba. a mintegy tíz centiméteres, fagyos, kemény hóréteg néhány pályán lehetővé tett amolyan „szezonelejei”, bemelegítést, s a bánkúti síklub is megindított a tíz, rendbetett, felújított felvonó közül kettőt. gondot, bosszúságot csak az okozott, - s ez sajnos tartós lesz -, hogy a turistaház, az étterem zárva; nincs gazdája! meleg italt és ételt csak termoszból, illetve az otthon felöltött „tarisznyából”, fogyaszthatnak a bánkútra kirándulók.

népes volt szombaton a hollóstatói turistaház környéke is. itt valamivel vékonyabb a hótakaró, mint bánkúton, ám a kemény hóval fedett ródlipályán jól csuszta a szánkótalpak. /mti/  
bas/mz pr

11.38 121287 0871

--

sb0020 4 130 mtib1021

a szovjetunió Legfelsőbb tanácsa apparátusi küldöttségének látogatása

1987. december 12. - a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége mellett működő iroda és titkárság küldöttsége - élén dimitrij nyikityin-nel, a tanácsi osztály vezetőjével - december 7-12. között látogatást tett hazánkban. a szovjet vendégeket tartózkodásuk során fogadta sarlós istván, az országgyűlés elnöke, katona imre, az elnöki tanács titkára és horváth istván, a minisztertanács elnökhelyettese. megbeszélést folytattak az országgyűlés irodájával, a minisztertanács tanácsi hivatalával, valamint a fővárosi és a heves megyei tanács vezetőivel, s ellátogattak az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív osztályára. tájékoztattak választási rendszerünk főbb elveiről, működéséről, a törvényhozás, a kollektív állami testület tevékenységéről, a kormányzati szervekkel kialakított kapcsolatairól. véleményt cseréltek vendéglátóikkal a tanácsok munkáját szabályozó rendelkezésekről, ezek érvényesüléséről. /mti/  
kj/tr bc mz pr

11.49 121287 1013

0Z

--

sb0021 4 150 mtib1022

tímár mátyás hazaérkezett baselből

1987. december 11. - tímár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével szombaton hazaérkezett az mmb küldöttsége baselből, ahol a nemzetközi fizetések bankjának /bis/ a kelet-nyugati pénzügyi kapcsolatokkal foglalkozó szokásos értekezletén vett részt. az értekezleten - amelyen a nyugat-európai jegybankok vezetői, valamint a bankban érdekelttséggel rendelkező szocialista országok központi bankjainak elnökei is jelen voltak - elemzést adtak a tőkés konjunktúra helyzetéről és rövid távú kilátásairól, a szocialista jegybank-vezetők pedig tájékoztatást adtak országaik aktuális gazdasági, pénzügyi kérdéseiről.

tímár mátyás megbeszélést folytatott a bis vezérigazgatójával és több központi bank vezetőjével, illetőleg bécsben stephan koren-nel, az osztrák nemzeti bank elnökével. /mti/  
sl/tr mz pr

12.32 121287 0867

--

sb0022 4 130 mtib1023 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1987. december 12. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 50. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 95 fogadónak volt, nyereményük egyenként 142.332 forint,

3 találatos szelvénye 6.383 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.059 forint.

a 2 találatos szelvények száma 171.789 darab, ezekre egyenként 39 forintot fizetnek. /mti/  
mz pr

12.35 121287 0490

0Z

--

sb0023 4 130 mtib1024

## szécsény - határőrváros

1987. december 12.- szécsényt határőrvárossá nyilvánították a fegyveres testület és a lakosság sokrétű együttműködése elismeréseként. a városi tanács a határőrség szécsényi őrsének zászlót adományozott, amelyet szombaton a helyi ii. rákóczi ferenc művelődési központban megrendezett ünnepségen zagyvai sándor tanácselnöktől vehetett át csákvári györgy őrsparancsnok. a zászlóátadás után a bm határőrség központi művészegyüttese mutatta be műsorát, majd az intézmény galériájában megnyílt a határőrök életét bemutató fotótárlat. /mti/

csiz mz pr  
12.37 121287 0583

--

sb0024 4 160 mtib1025

## ifju borászok vetélkedője

1987. december 12. - a kisz központi bizottsága, illetőleg a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium kezdeményezésére első alkalommal hirdették meg az ifju borászok vetélkedőjét, amelyen a történelmi borvidékeken dolgozó ifju szakemberek, szövetkezetek, pincegazdaságok szakmunkásai mérhették össze tudásukat. nyolc területi vetélkedő után került sor az országos döntőre egerben, az egervin borgazdasági kombinát üzemeiben. két napon át tartott a verseny; laboratóriumban és feldolgozó gépeken bizonyították tudásukat a fiatalok, s természetesen fel kellett ismerniük számos borfajtát is.

az elméleti és gyakorlati vetélkedő után szombaton délelőtt hirdettek eredményt: a döntő 37 résztvevője közt a győztes domokos zoltán boglárlellei ifju borász lett, vele együtt az első tíz helyezett külföldi jutalomuton vehet részt. ketten elnyerték a mesterszakmunkás oklevelet is. /mti/

hek mz pr  
12.44 121287 0949

02

--

sb0025 4 160 mtib1026

## évváró ülést tartott a veszprémi akadémia bizottság /1. rész/

1987. december 12. - a veszprémi akadémiai bizottság, amely 6 észak- és közép-dunántúli megye tudományos tevékenységét koordinálja, szombaton tartotta évváró ülését a veszprémi vegyipari egyetem aulájában. a kutatómunka széles körű elemzésében, az ideiglenes eredmények összegezésében részt vettek fejér, győr-sopron, komárom, vas, veszprém és zala megye párt- és állami vezetői is.

salánki jános akadémikus, a veab elnöke beszámolójában hangsúlyozta, hogy az elmúlt 15 év alatt a veszprémi akadémiai bizottság nemcsak részévé vált a tudományszervezés országos rendszerének, hanem beépült észak- és közép-dunántúli társadalmi, politikai, közéleti struktúrájába is. részt vesz a döntések előkészítésében, vitafórumokat teremt, tudományos programokat hangol össze. ebben az évben több mint 200 rendezvénnyel adtak lehetőséget országos és nemzetközi eszmecserére egy-egy szakágban. a 14 szaktanács és a 78 munkabizottság elsődlegesen a terület természeti és gazdasági sajátosságaihoz eredő feladatokat oldotta meg. így a bányászati szaktanács részét vállalt a korszerű fejtési módok kialakításában. az erdészek nyolcpontos javaslatban foglalták össze azokat a tudományos eredményeket, amelyek a szaporítóanyag-termesztés fejlesztésére, és az ésszerűbb vadgazdálkodásra vonatkoznak. az akadémiai bizottság koordinálásában a kémikusok elkészítették és átadták a kiadónak a műszaki, környezetvédelmi értelmező szótárt. ebben 2200 fogalom magyar, angol, német és orosz nyelvű értelmezése olvasható. a környezetvédelem kiemelt kutatási feladataik közé tartozik. a kutatók részt vettek a hévíz-tó jövőjével foglalkozó vitában, és az ezzel kapcsolatos döntések előkészítésében is. javaslatokat állítottak össze a Kis-Balaton vizgyűjtő területe élővilágának védelmére, és ezeket is továbbították az illetékes országos szervezetekhez. az eredmények közé tartozik továbbá, hogy az észak-dunántúli rendszer-elméleti szakemberek részvételével megkezdték a veszprémi akadémiai bizottság számítógépes információs bázisának kialakítását is.

a jövőre vonatkozóan salánki jános akadémikus hangoztatta, hogy a következő időszakban tovább nő az akadémiai bizottság önállósága, s szaporodnak tudományos feladatai is. jelenleg mintegy 2000-en vesznek részt munkájukban, de a legutóbbi felmérések szerint legalább 3000 kutatóval foglalkozó szakemberre számíthatnak.

/folyt. köv./  
bév/mz

12.49 121287 2449

02

--

sb0026 4 160 mtib1027

Évzáró ülést tartott a veszprémi akadémia bizottság /2. rész/

a munkában résztvevők körének kiszélesítésében a következő évben új kutatási programok megvalósításához kezdenek. meghatározták azt a hat fő témát, amely az észak-dunántúli megyében különös jelentőségű és a jövőben ezekre összpontosítják tudományos erőiket. közülük nagyobb hangsúlyt kap a mezőgazdaság kemizálásával összefüggő tudományos munka, így a műtrágya- és növényvédőszer-kutatás és gyártás továbbfejlesztése, a technológiák és termékek korszerűsítése. a kormány egészségmegőrző programjához kapcsolódva az akadémiai bizottság egyeztetett az orvosok, biológusok körében a megelőzést, rehabilitációt segítő kutatásokat, a környezetvédelemmel kapcsolatos valamennyi tevékenység a kiemelt feladataik közé tartozik a jövőben is.

a veszprémi akadémiai bizottság évzáró ülésén nemezc ernő akadémikus, alelnök pályadíjakat osztott ki. /mti/

bév/mz pr  
12.51 121287 0932

-.-

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1987. december 12. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
hideg marad az idő

továbbra is hideg téli az idő csaknem egész Európában, szélsőségesen hideg van a szovjetunió európai területének északi felén, ahol napközben is -10 és -20 fok között marad a hőmérséklet. a sarkvidék térségéből származó hideg léghullámok hózáporokat és hófúvást okoznak szárazföldünk északi és keleti területein. ugyanakkor csöndes, többfelé ködös az idő nyugat- és közép-Európa nagy részén. az ibériai-félszigetről kiterjedt esőzést jelentenek. az ott lévő felhőzet közép-Európa felé tart, de vasárnap estig nem okoz számottevő havazást Magyarországon. pénteken országunkban többfelé, de csak rövid időre sütött ki a nap. sok helyen volt ismétlődő hózápor, de 1-2 mm-nél több csapadék nem fordult elő. helyenként megerősödött a délnyugati szél. a hőmérséklet csúcspontja általában -3 és plusz 3 fok között volt, csak a nyugati határszéleken mértek plusz 4 és 6 fokot. ma éjszaka -2 és -11 fok közé süllyedt a hőmérséklet. délelőtt általában napos, száraz, kisebb körzetekben ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor plusz 2 és -2 fok között volt, csak a ködös helyeken mértek -5 fok körüli hőmérsékletet. budapesten 12 órakor plusz 2 fokot mértek, a

"02

tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hpa, alig változik. budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -1,2 fok volt, ez 3,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

tartós felhősödés inkább csak vasárnap és a dunántúlon valószínű, de számottevő havazás nem várható. éjszaka helyenként köd képződik, és lesz, ahol napközben is megmarad. általában gyöngye szél várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -8 és -13 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában fagypont körül, a tartósan ködös helyeken -5 fok körül lesz.

várható időjárás budapest térségére vasárnap reggelig:

kevés lesz a felhő, havazás nem várható. az időnként élénk északnyugati szél mérséklődik. a hőmérséklet késő este -4, vasárnap hajnalban -8 fok körül lesz. a duna vízállása budapestnél 190 cm, hőmérséklete 3,2 fok. /mti/

La pr  
14.26 121287 2328

-.-

sb0028 4 160 mtib1029

150 éve született erzsébet királyné - megemlékezés gödöllőn

1987. december 12. - erzsébet királyné születésének 150. évfordulója alkalmából megemlékezést tartottak szombaton gödöllőn. a városi tanács dísztermében elhangzott előadások részletesen elemezték a történelem e különös nőalakjának, ferencz józsef császár feleségének szerepét a magyar történelemben. mint a történészek elmondták, erzsébet királyné, aki maga sem találta helyét a számára rideg bécsi udvarban, gyakran járt Magyarországon, a gödöllői kastély is kedvelt tartózkodási helye volt. a téli hónapokban itt hódolt vadász-szenvedélyének. a magyarság iránti rokonszenvét bizonyítja, hogy magyarul is megtanult és egész életében számos tanujelét adta a magyar nép iránti ragaszkodásának és megbecsülésének. a magyar országgyűlés még halála évében úgy határozott, hogy emlékéét budapesten szobor őrizzék meg. /a szobor ma a dobóentel tér parkjában áll/.

az ünnepi megemlékezés után a tanácskozás résztvevői felkeresték a gödöllői erzsébet parkot, ahol gerald kriechebaum, az osztrák köztársaság budapesti nagykövetségének főtanácsosa és csanády lili,

"02

a magyar-osztrák baráti kör titkára az erzsébet szobornál koszorút helyeztek el, a városi tanács dísztermében fórum keretében az osztrák-magyar kulturális kapcsolatokról folyt kötetlen beszélgetés, majd a megemlékezés késő délután a gödöllői helytörténeti gyűjtemény épületében erzsébet királyné életének dokumentumait bemutató emlékkiállításal zárult. /mti/

gál/mz la pr  
14.49 121287 1504

sb0029 4 130 mtib1030

munkavédelmi tanácskozás

1987. december 12. - szombaton tartotta első országos munkavédelmi tanácskozását a magyar honvédelmi szövetség országos központja, az értekezlet olyan közgondolkodás kialakításának módját, lehetőségeit kereste, amellyel a szövetség szerte ágazó működésében veszélyeztetés nélküli tevékenység teremthető meg a honvédelmi képzés és a technikai sportok területén. /mti/

La pr  
15.31 121287 0411

sb0030 4 150 mtib1031

Livio Seguso olasz üvegtervező munkái székesfehérvárott

1987. december 12. - Livio Seguso olasz üvegtervező alkotásaiból nyitottak kiállítást szombaton a székesfehérvári István király múzeumban, a művész valóságos szobrászati remeknek tűnő munkáit állította ki, a mesterséget az üvegművészet központjában, Muranóban tanulta, 1965-től kezdve egyre inkább sajátos, az üveg, plasztikai, formai lehetőségeit érvényre juttató műveket készít, állandó résztvevője a nagy nemzetközi kiállításoknak: székesfehérvárott január 3-ig láthatják alkotásait az érdeklődők. /mti/

dáv/la pr  
15.32 121287 0586

02

sb0031 4 150 mtib1032

hétvégi áruszállítás - 12 ezer tonna szén

1987. december 12. - több mint 1600 tehervagont kértek és kaptak szombaton a borsodi iparvállalatok a MÁV miskolci igazgatóságától, a szokásosnál is több üres vagonot kért a berentei szénosztályozó és a szuhakállói bányüzem, mert a szombaton folyamatos műszakban dolgozó borsodi szénbányászok több mint 12 ezer tonna szén kitermelését és a tűzép-telepekre történő továbbítását vállalták, berentéről 133, szuhakállóról pedig 113 vagon szén indult utnak az ország különböző vidékeire.

Soron kívüli műszakokat tartottak szombaton az észak-magyarországi téglá- és cserépipari vállalat mályi téglagyárának dolgozói is, a lakosság megnövekedett építőanyag-igényének kielégítése, a hiányok enyhítése érdekében a gyár dolgozói vállalták: a hétvégeket munkával töltik, a mályi téglagyár többletműszakjai lehetővé teszik, hogy egy-egy szabadnapos termelőmunkával 8-10 családi ház, lakás építéséhez biztosítsák a külső falazathoz és a válaszfalakhoz szükséges téglá-blokkokat. /mti/

bas la pr  
15.36 121287 1043

sb0032 4 160 mtib1033

125 éves a jászberényi palotásy vegyeskar

1987. december 12. - jubileumi hangversennyel ünnepelte fennállásának 125. évfordulóját szombaton a jászberényi palotásy vegyeskar, az énekegyüttes az ország egyik legrégebbi művészeti csoportja, elődjét a névadó, lengyel származású dal- és tánckomponista alapította 1862-ben, a dalkört 1946-ban szervezték újjá, s azóta jelentős szerepet tölt be a jászok kulturális életében, a déryné művelődési központban rendezett ünnepi koncerten a vegyeskar a város kamarazenekarának közreműködésével a zeneirodalom ismert külföldi valamint hazai - Kodály, Karai, Szokolay és Bárdos - szerzőinek műveit szólaltatta meg. /mti/

laz la pr  
16.54 121287 0681

02

sb0033 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. december 12. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
hideg idő

előrejelzés az ország területére vasárnap estig

néhol ködös, egyes vidékeken felhős, az ország nagy részén napos idő lesz havazás nélkül. a hőmérséklet korán délután általában fagypont körül, a tartósan ködös helyeken -5 fok körül várható.

/mti/  
la pr

17.27 121287 0442

sb0034 4 160 mtib1035

zeneművészek tanácskozása

1987. december 12. - közgyűlés jellegű beszámoló taggyűlést tartott szombaton a zeneakadémián a magyar zeneművészek szövetsége. a tanácskozáson a szövetség tagjai, az mszmp központi bizottsága, a művelődési minisztérium, és a zenei intézmények illetékesei vitatták meg a magyar zenei élet jelenlegi helyzetét.

Láng István, a szövetség főtitkára vitaindítójában utalt arra: a magyar zenei életben az utóbbi években, különösképpen pedig az idén tavasszal kiéleződött a feszültség az intézményi struktúra merevsége, túlcentralizáltsága, egyes intézmények, vállalatok monopóliumhelyzete, a szakmán belüli értékrend-zavar, valamint a zenei nevelés, az ének-zene oktatás rosszabbodó feltételei miatt. a taggyűlés feladata, hogy választ keressen: hogyan enyhíthetnek a jövőben ezeken a gondokon. a hozzászólók túlnyomó többsége egyetértett abban, hogy feltétlenül szükség van a zenei intézmények demokratizálására, főként tevékenységük irányításában és ellenőrzésében. többen felvetették, hogy a vezetők munkájukat - koordináló és ellenőrző szerepet is betöltő - szakértőkből álló tanácsadó bizottságok, művészeti tanácsok segítségével végezzék. ezek működése hozzájárulhat az értékrend zavarainak kiküszöböléséhez is.

ellentétes vélemények hangzottak el viszont a decentralizálás szükségességéről, illetve mértékéről. sokan tartották fontosnak főként az országos filharmónia és a hungaroton magyar hanglezegyártó vállalat decentralizálását, mondván: e cégek

02

jelenleg nem tudják teljesíteni a zenei nevelésben, a művek népszerűsítésében és terjesztésében, a foglalkoztatásban és a menedzselésben rájuk háruló feladataikat.

különösképpen kifogásolták az ének-zenei oktatásban az óraszámok csökkentését, mert egyes vélemények szerint ez az amúgy is kedvezőtlen feltételek - szaktanár-, idő-, tanterem- és hangszerhiány - mellett tovább szűkíti a zenei nevelés lehetőségeit.

a tanácskozáson részt vett és felszólalt köpeczi béla művelődési miniszter. hangsúlyozta: ezeknek a problémáknak hosszútávú megoldásán kell gondolkodni. a rendelkezésre álló eszközök birtokában a zenei intézmények működését kell javítani, hatékonyabbá, demokratikusabbá tenni, s teret kell engedni az új kezdeményezéseknek. a művelődési kormányzat ezt a tevékenységet a támogatások újszerű elosztásával kívánja segíteni. szólt arról is, hogy a zenei nevelésben, oktatásban nem az órák száma a fontos, hanem hogy mit és hogyan oktatnak. végezetül elmondta, hogy a minisztérium és a szövetség közös feladattervet dolgozott ki a legégetőbb kérdések megoldására. /mti/

cs la pr  
17.28 121287 2600

sb0035 4 160 mtib1036

színházi bemutatók

1987. december 12. - szombaton a magyar állami operaházban új rendezésben, új szereplőkkel mutatták be mozart: figaro házassága című operáját, a józsefvárosi színházban pedig horváth péter: bolero című színművének premierjét láthatta a közönség.

mozart egyik legismertebb és legnépszerűbb operáját - vendégként - szinetár miklós állította színpadra. a díszleteket forray gábor, a jelmezeket ugyancsak vendégként szekulesz judit tervezte. az opera első premierelőadásán gáti istván, csavlek ételka, kincses veronika, tóth jános, bárány-paál lászló, mészöly katalin, rozsos istván és pánczél éva énekelte a főbb szerepeket, vezényelt lukács ervin. a párhuzamos szereposztás január 2-án mutatkozik be. kovács lászló vezényletével ötvös csaba, verebics ibolya, zempléni mária, martin jános, szüle tamás, takács tamara, barta alfonsz és bokor jutta tolmácsolja a dalművet.

02

horváth péter: bolero című tragikomédiáját petrik józsef vitte színre benedek mária diszleteivel és jelmezeivel. a szerző hazánk jelenkori történelmének három időpontjában, 1956-ban, 1968-ban és 1987-ben játssza szereplőit, egy unoka szemével láttatja családjának tagjait és barátait ezekben az években. a főbb szerepeket velenczey istván, pécsi ildikó, varga kata, bata jános, tóth judit, beregi péter, kránitz lajos és dávid kiss ferenc játssza. /mti/

cs la pr  
19.40 121287 1377

..-

sb0036 4 160 mtib1037

krleza-bemutató a nyiregyházi színházban

1987. december 12. - miroszlav krleza: galicia című kétrészes drámáját mutatta be szombaton a nyiregyházi mórlicz zsigmond színház, spiró györgy fordításában és léner péter rendezésével.

a hazánkban először színpadra vitt darab - mintegy a közép-kelet-európai térség történelmi, politikai összefüggéseit, gondolatvilágát felmutatva - egy tiszta lelkű fiatalemberről szól, akit felőröl a monarchia hadseregét jellemző aljasság, kegyetlenség és zülöttség. a történet az 1. világháború végén, egy galíciai garnizonban játszódik. krleza az osztrák-magyar monarchia széthullásáról ad társadalompolitikai, emberi-világnézeti elemzést; alap gondolata: emberi közmegegyezés nélkül nem létezik semmiféle eredményes politika.

a darabban a nyiregyházi társulat ugyyszólván valamennyi férfitagja játszik, a főbb szerepeket rékasi károly, mátrai tamás, schlanger andrás, safranek károly alakítja. /mti/

szi/ummé la pr  
19.48 121287 0968

..-

jelenleg nem tudják teljesíteni a zenei nevelésben, a művek népszerűsítésében és terjesztésében, a foglalkoztatásban és a menedzselésben rájuk háruló feladataikat.

különösképpen kifogásolták az ének-zenei oktatásban az óraszámok csökkentését, mert egyes vélemények szerint ez az amúgy is kedvezőtlen feltételek - szaktanár-, idő-, tanterem- és hangszerhiány - mellett tovább szűkíti a zenei nevelés lehetőségeit.

a tanácskozáson részt vett és felszólalt köpeczi béla művelődési miniszter. hangsúlyozta: ezeknek a problémáknak hosszútávú megoldásán kell gondolkodni. a rendelkezésre álló eszközök birtokában a zenei intézmények működését kell javítani, hatékonyabbá, demokratikusabbá tenni, s teret kell engedni az új kezdeményezéseknek. a művelődési kormányzat ezt a tevékenységet a támogatások újszerű elosztásával kívánja segíteni. szólt arról is, hogy a zenei nevelésben, oktatásban nem az órák száma a fontos, hanem hogy mit és hogyan oktatnak. végezetül elmondta, hogy a minisztérium és a szövetség közös feladattervet dolgozott ki a legégetőbb kérdések megoldására. /mti/

cs la pr  
17.28 121287 2600

..-

sb0035 4 160 mtib1036

színházi bemutatók

1987. december 12. - szombaton a magyar állami operaházban új rendezésben, új szereplőkkel mutatták be mozart: figaro házassága című operáját, a józsefvárosi színházban pedig horváth péter: bolero című színművének premierjét láthatta a közönség.

mozart egyik legismertebb és legnépszerűbb operáját - vendégként - szinetár miklós állította színpadra. a diszleteket forray gábor, a jelmezeket ugyancsak vendégként szekulesz judit tervezte. az opera első premierelőadásán gáti istván, csavlek ételka, kincses veronika, tóth jános, bárány-paál lászló, mészöly katalin, rozsos istván és pánczél éva énekelte a főbb szerepeket, vezényelt lukács ervin. a párhuzamos szereposztás január 2-án mutatkozik be. kovács lászló vezényletével ötvös csaba, verebics ibolya, zempléni mária, martin jános, szüle tamás, takács tamara, barta alfonsz és bokor jutta tolmácsolja a dalművet.

02

horváth péter: bolero című tragikomédiáját petrik józsef vitte színre benedek mária diszleteivel és jelmezeivel. a szerző hazánk jelenkori történelmének három időpontjában, 1956-ban, 1968-ban és 1987-ben játszatja szereplőit, egy unoka szemével látatja családjának tagjait és barátait ezekben az években. a főbb szerepeket velenczey istván, pécsi ildikó, varga kata, bata jános, tóth judit, beregi péter, kránitz lajos és dávid kiss ferenc játssza. /mti/

cs la pr  
19.40 121287 1377

-. -

sb0036 4 160 mtib1037

krleza-bemutató a nyiregyházi színházban

1987. december 12. - miroszlav krleza: galicia című kétrészes drámáját mutatta be szombaton a nyiregyházi móríciz zsigmond színház, spiró györgy fordításában és léner péter rendezésével.

a hazánkban először színpadra vitt darab - mintegy a közép-kelet-európai térség történelmi, politikai összefüggéseit, gondolatvilágát felmutatva - egy tiszta lelkű fiatalemberről szól, akit felőröl a monarchia hadseregét jellemző aljasság, kegyetlenség és zülöttség. a történet az 1. világháború végén, egy galíciai garnizonban játszódik. krleza az osztrák-magyar monarchia széthullásáról ad társadalompolitikai, emberi-világnézeti elemzést; alap gondolata: emberi közmegegyezés nélkül nem létezik semmiféle eredményes politika.

a darabban a nyiregyházi társulat ugyszólván valamennyi férfitagja játszik, a főbb szerepeket rékasi károly, mátrai tamás, schlanger andrás, safranek károly alakítja. /mti/

szi/ummé la pr  
19.48 121287 0968

-. -

sb0037 4 130 mtib1038

baleset - szombat

1987. december 12. - az országos mentőszolgálat és a bm közlekedésrendészetének szombati tapasztalatai szerint az átlagosnál jóval több baleset történt a közutakon, mint egyébkor.

a kora esti órákig 26 esetben hívták ki a mentőket budapesten személyi sérüléssel balesethez. ez igen nagy szám, különösen ha figyelembe vesszük, hogy szombaton rendkívül gyér a teherautóforgalom, s személyautó is kevesebb közlekedik az utakon. igen sok jármű ütközött össze, több autó borult árokba. szerencsére kevés volt a súlyos baleset, többnyire a járművekben keletkezett kisebb-nagyobb kár. az egyik legsúlyosabb baleset a 37-es út 16-os kilométerkövénél történt, ahol 9 személygépkocsi ütközött össze, s a mentők 7 sérültet szállítottak kórházba.

a szakértők szerint az autósok a fokozott figyelmeztetések ellenére nem veszik figyelembe, hogy a lecsapódó pára, illetve a szállingózó hó megfagy, és rendkívül csuszóssá teszi az utakat. a tapasztalatok azt mutatják: a gépkocsivezetők nem elég óvatosak, járműüket nem a látási és az utviszonyoknak megfelelően vezetik.

/mti/  
bi/la pr  
20.06 121287 1114

-. -

sb0038 4 150 mtib1039

köd a berlini repülőtéren

1987. december 12. - a szombat délutáni órákra köd lepte el a berlini repülőteret, emiatt a malév két járata, a 804-es és a 808-as prágában tudott csak leszállni. a berlinbe utazókat egy másik repülőgép szállította lipcséig, onnan vonattal folytatták utjukat az ndk fővárosába. a berlinből budapestre igyekvő utasok egyelőre nem tudnak elindulni; ha a köd tartós marad, úgy csak vasárnap reggel jöhetnek - vonattal - budapestre. /mti/

bi/la  
20.15 121287 0481

-. -

sb0039 4 130 mtib1040

valentyin nyikityenko elutazott hazánkból

1987. december 12. - szombaton elutazott budapestről valentyin nyikityenko, az ukrán szovjet szocialista köztársaság állami tervbizottságának elnökhelyettese, aki bartha ferencnek, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága vezetőjének meghívására december 7-12. között küldöttség élén látogatást tett hazánkban. /mti/

li sl/la pr  
20.22 121287 0406

sb0040 4 150 mtib1042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. december 12.

- sb0001 telefonszám-változások budapesten
- sb0002 lakóház-felújítás a józsefvárosban
- sb0003 autonóm munkacsoportok
- sb0004 másfélmillió szőlőoltvány tokaj-hegyaljának
- sb0005 megtisztul a holt-szamos
- sb0006 népfőiskolák zalában
- sb0007 kis falvakhoz bekötőutak
- sb0008 megújult a hajdani bakócai kastély-nevelőotthon
- sb0009 téli madárvilág a hortobágyon
- sb0010 ünnepi műsorok a televízióban /1. rész/
- sb0011 ünnepi műsorok a televízióban /2. rész/
- sb0012 bélyegévkönyv
- sb0013 szilveszteri t-boy
- sb0014 karácsony a magyar nemzeti galériában
- sb0015 neves-jeles rozmaring - téesz-küldöttgyűlés
- sb0016 zeneművészek tanácskozása /gyorshír/
- sb0017 díjátadás a néprajzi muzeumban
- sb0018 a mezőgazdaság létérdeke a minőségi termelés
- sb0019 sielők a bükkben
- sb0020 a szovjetunió legfelsőbb tanácsa apparátusi küldt. lát.
- sb0021 timár mátyás hazaérkezett baselből
- sb0022 lottó-nyeremények
- sb0023 szécsény - határőrváros
- sb0024 ifju borászok vetélkedője

## Belföldi hírek

budapest, 1987. december 13.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

vizsgálat 70 nagy építkezésen

1987. december 13. - az építésügyi minőségellenőrző intézet és 7 ellenőrző állomásának szakemberei összegezték a novemberben tartott célvizsgálatok tapasztalatait. egy hónapon át azt vizsgálták a tízmillió forintosnál „drágább”, beruházásokon, összesen 70 építkezésen, hogy milyen a munkahelyi rend és a technológiai fegyelem. az építkezések téli átállításának idején ugyanis különösen fontos az anyagok és szerkezetek szállítási, tárolási és beépítési előírásainak teljesítése, mert a hanyagság, fegyelmezetlenség a hidegben még nagyobb kárral jár, mint nyáron. a 70 építkezés közül 37 helyen találtak kisebb-nagyobb hibákat, s összességében azt állapították meg, hogy a korábbihoz viszonyítva javult az építkezések rendje és fegyelme. a tárgyilagos megítéléshez azonban az is hozzátartozik, hogy a lakossági felvásárlások miatt a nagy építkezések most a szokásosnál kevesebb anyagot tárolnak, s ezt könnyebb is rendben tartani.

a vizsgálatok során talált hibák között különösen gyakori volt, hogy előbb készítettek válaszfalakat, mint tetőszigetelést. ez a fordított sorrend pedig azzal a veszéllyel jár, hogy szigetelés híján a válaszfalak átáznak, s a hidegben szétfagynak. a válaszfal megrepedezését okozó gyakori hiba az is, hogy rosszul rögzítik a mennyezethez, s ezért meglazul a fal. előfordult az is, hogy az építők elmulasztották a tető hőszigetelésének eső elleni védelmét és tovább fokozták a bajt azzal, hogy az átázott hőszigetelő réteget még le is fedték vízszigetelő lemezzel, ami ráadásul megakadályozta a vízzel átitatódott födém kiszáradását. gyakran kifogásolták az

Taj